

Política municipal

La constitución de un frente de izquierdas en el Ayuntamiento

EL BLOQUE SE FORMARÁ A BASE DE UN PROGRAMA ADMINISTRATIVO

Dimos en nuestro número de ayer la noticia de haberse reunido en el Ayuntamiento los representantes de diversas minorías municipales. Añadimos que se trazaron las normas esenciales para una reunión que se celebrará en breve y a la que atribuíamos verdadera importancia para la marcha administrativa y política de la Corporación. Sin que pretendamos conocer la clase exacta de tales proyectos, ni predecir por entero su desarrollo, podemos informar hoy a nuestros lectores con mayor amplitud sobre un plan que puede influir de una manera decisiva en el desenvolvimiento de los problemas municipales, vamos a decir lo siguiente: Existe, en efecto, y ya está en marcha, el proyecto de construir un frente de izquierdas. En este bloque ingresarán, según nuestras noticias, la minoría socialista, el grupo de Acción Republicana y los concejales del disuelto partido autonomo, salvo los que se han afiliado al partido Republicano Radical, cuya actitud se desconoce. Ha dado origen a esta iniciativa la necesidad de imprimir un rumbo firme y coherente a la obra administrativa del Ayuntamiento. Esto quiere decir que el frente de izquierdas trazará y desarrollará un programa de administración atento a las realidades económicas del Municipio y con vista a una labor fructífera.

En este programa, que tendrá como base la austeridad en los gastos, figura un, según tenemos entendido, varios proyectos importantes, sobre los cuales no podemos participar juicio. Pero la finalidad primordial del bloque de izquierdas es marcar una orientación y fijar un ritmo administrativo, evitando ese desconcierto que se advierte en la vida municipal y sirviendo cauce apropiado a las actividades del Ayuntamiento. Quiere decir que el frente de izquierdas se constituirá sobre bases concretas. Y esta es la finalidad de la próxima reunión, a la que asistirán todos los concejales que se deseen incorporar al bloque, más algunas representaciones de los elementos directivos de los partidos correspondientes, para dar mayor solemnidad a los acuerdos.

Se pretende con esto, además, contrarrestar las actividades que ahora desarrollan los elementos de la oposición ante las divergencias surgidas entre algunos grupos de la Corporación republicano socialista. Y se persigue la idea de poner a salvo—mediante la cohesión del bloque de izquierdas y el desenvolvimiento de un buen plan administrativo—el prestigio del Ayuntamiento de la República.

¿Cuándo se celebrará la próxima reunión? Muy pronto. Probablemente el jueves próximo. Cada grupo llevará a ella sus puntos de vista sobre la administración municipal, tanto en lo que afecta a la obra constructiva como en lo que se refiere a posibles rectificaciones de conducta, y del contraste entre las diversas opiniones saldrá el programa único que inspirará la labor del frente de izquierdas.

Este es lo que hay hasta ahora sobre el particular, y para poner fin a estas líneas diremos que el bloque en formación tendrá mayoría en el Ayuntamiento y podrá, por lo tanto, llevar adelante su programa municipal. Desde luego, la iniciativa ya está aceptada, en principio, por los grupos políticos interesados. El alcalde recibió ayer a los informadores, habiéndoles sobre la situación política municipal. El señor Yoldi se mostró sorprendido de cierta noticia publicada en un diario local, en la que se afirmaba que había ingresado en el partido Radical Socialista. —Yo—aseguró—no he ingresado en ningún partido político todavía y permanezco independiente. Claro está que mi posición política es izquierdista, y por eso no titubearía en formar parte de un frente de izquierdas. Pero ya que tanto se rumorea, les diré que dentro de unos días esas cabalísticas noticias probablemente dejarán de hacerse y la situación de los ediles independientes quedará perfectamente definida.

En el Mercado un individuo acomete a otro, causándole heridas leves

En el Mercado de Abastos se produjo, en la mañana de ayer, sobre las nueve y media, un escándalo muy vistoso, que tuvo por algunos momentos intranquilos los ánimos de las pacíficas domésticas. Ocurrió que un hombre había agredido a una mujer, dándole varios plañazos sin importancia a otro, al que suponía su enemigo, en determinada cuestión de carácter sentimental. El agresor fue el posadero del bar de San Jerónimo, Sebastián Jiménez, y la víctima Asunción García, de 35 años, con domicilio en la plaza de San Rafael. Este último resultó con heridas leves en la región del malvar y frontoparietal, de pronóstico leve. En el hecho intervinieron los guardias municipales 21, 95 y 113 y el brigada de igual Cuerpo señor Beltrán. El agresor fue presentado en la Comisaría, así como el herido, después de recibir asistencia en el Hospital.

Sebastián quedó más tarde en libertad.

Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio

Por la presente se convocó a la junta que se celebrará el día 11, a las seis de la tarde, en el local de la Universidad.—El presidente.

Clausura de los Centros Nacionales

Madrid 9.—La Dirección de Seguridad ha dado orden de que sean clausurados todos los Centros Nacionales existentes en las provincias de España.

Guadalajara 9.—Ha sido clausurado por orden del Gobierno el Centro de Acción Regional Agraria.

COLABORACION EXTRANJERA

La escisión del laborismo británico

El partido laborista independiente acaba de separarse del llamado partido oficial, del cual era una de las secciones autónomas. Es el grupo más activo e inquieto en ese gran movimiento, el que ha dado también al laborismo británico sus mejores caudillos y pensadores; y el propio Ramsay Mac Donald, así como Philip Snowden, contaron antaño entre sus más conspicuos afiliados. Hemos pedido a Ferner Brockway, que con James Mackay dirige hoy el Independent Labour Party, que explicara a nuestros lectores las divergencias de táctica o doctrina que han causado la escisión. (N. de la R.)

La situación económica actual no requiere una serie de medidas repartidas en el curso de un período de varios años, sino una reconstrucción entera del sistema económico completo, para salvarlo de un caos absoluto. Dicho sea de otro modo, significa que tenemos que concentrar nuestros esfuerzos en la conquista y retención de una potencia tal que podamos llevar a cabo el cambio decisivo, la transformación del sistema capitalista caótico en socialismo ordenado, sin peligro de interrupción ni de obstrucción. Quiere decir, en una palabra, que nuestra política tiene que hacerse revolucionaria y abandonar ya el reformismo.

Tanto los conocimientos económicos como los cambios psicológicos han creado una situación que de hecho es en sí revolucionaria. Es muy posible que, en Inglaterra al menos, la iniciativa en la lucha decisiva que se avecina surja del país, de la opinión pública, antes que de los que lo representan en el Parlamento. Puede producirse como consecuencia de haberse rebasado el punto máximo, el punto crítico, en la ofensiva emprendida para rebajar el nivel y las condiciones de vida de las clases trabajadoras. Puede ser también resultado de una grave amenaza de conflicto armado, o de una declaración de guerra; no cabe ya duda de que una nueva guerra europea provocaría una revolución de carácter social generalizada. En todo caso, estimamos como deber nuestro el preparar al espíritu de los trabajadores, manuales e intelectuales, para esa lucha por la conquista del Poder, y para que sepan utilizarlo una vez conquistado en el sentido de una transformación fundamental de la economía.

Lo mismo si el Poder lo consiguen por medios políticos que por una lucha socialista, la política que luego habrán de seguirles substancialmente idéntica. El primer deber que entonces se impone a la autoridad nacional que se constituya, será la de proveer a las necesidades elementales de la vida del país. Los productos alimenticios tendrán que obtenerse en grandes cantidades, y es posible que haya de establecerse con países vecinos un intercambio de productos manufacturados para ello. Sin que entre en el marco de este breve artículo el determinar de antemano con qué países podrá Inglaterra establecer en su día tal intercambio, cabe afirmar que entonces no sólo Rusia, sino una parte de Europa bastante considerable, habrá sufrido cambios similares en su estructura interna y se hallará dispuesta a organizar el intercambio de productos con arreglo a las necesidades y condiciones peculiares de cada región. Es asimismo evidente que al establecerse en la Gran Bretaña un Gobierno socialista, no adquirirá distribuyendo los productos necesarios a la vida de los ciudadanos con arreglo a la riqueza, sino sujetándose al tamaño respectivo de las familias. Y este factor determinante lo mismo habrá de regir para la alimentación que para el vestido.

Todo ello supone una transformación profunda de los métodos actuales en materia financiera. La autoridad nacional de que venimos hablando habrá de controlar las principales fuentes de poder económico, la banca como los transportes, las minas como la generación de fuerza eléctrica y la tierra, no por medio de una serie de reformas graduales en un largo período de tiempo, sino como parte de un vasto plan de conjunto para la reorganización de toda la vida económica de la nación. La industria siderúrgica, las industrias textiles, serían naturalmente incluidas en esta re-

forma básica, pues la Gran Bretaña no se verá obligada a crear un sistema moderno de producción, como Rusia ha tenido que hacerlo, sino a controlar y dirigirlo de tal modo, que cese el caos anárquico que estamos presenciando y la riqueza producida vuelva a manos de quienes la producen. Este es nuestro programa en sus grandes líneas; y de ello se deduce fácilmente los motivos que nos han obligado a recabar de nuevo nuestra independencia para dar a nuestra propaganda y a nuestra lucha el impulso energético que tal programa exige en las actuales circunstancias.

FERNER BROCKWAY
Diputado en la C. de los Comunes presidente del Independent Labour Party
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción.)

Silueta del día

EL GRAN CADÍ

Anda estos días por esas calles, exhibiendo su vestiduras exóticas, el Gran Cadí de Jerusalén. Entre la multitud de la Acera del Oeste no hemos contemplado las venerables barbas blancas de este ilustre personaje, que se adorna con el prestigio literario de una figura de cuento oriental. Y ayer mismo, pudimos verle asomado a la primera plana de un piadoso colega que acredita su tolerancia religiosa abriendo sus brazos a los infieles. El mismo colega nos informa de la vida casi fabulosa del Gran Cadí. La familia de este ilustre mahometano ocupa desde hace trece quinientos cincuenta años cargos judiciales. El caso no es sorprendente por que nadie ignora que por aquí, en tierra de cristianos, hay familias que ocupan cargos políticos desde hace varios siglos. Pero hay más; la familia de este noble descendiente de los Khaledí es conocida desde hace seis mil años. De modo que si decimos que su origen se pierde en la tenebrosa noche de los tiempos, el tópico literario tendrá por lo menos el prestigio de la exactitud. Eso es un árbol genealógico y no los arbolillos que tienen en sus pergaminos algunos personajes que sueñan ahora con el restablecimiento de los títulos de Granada.

Desde hace algún tiempo Granada se ve muy favorecida con la presencia de musulmanes. Acaso esta concurrencia de mahometanos se debe al espíritu laico de la República. Los musulmanes contemplan el prodigio secular de la Alhambra y se emocionan. Luego se pasean por esas calles, charlan en los cafés con el señor Alvarez Salamán y se hacen un retrato en la redacción del periódico católico. ¡Espléndida floración de transigencia religiosa desde que no hacemos la guerra a los infieles! Pero no todos los días podemos ver por ahí a un hombre que lleva sobre sus nobles espaldas el peso de una familia de seis mil años. Esto supera todas las maravillas de una leyenda oriental. Esto es sencillamente fabuloso. Por eso, el Gran Cadí de Jerusalén marcha con tanta dignidad por las calles y muestra con tan magnífico gesto la barba venerable. Y sabe él a lo que obliga tan gloriosa ascendencia. En cambio, la ejecutoria judicial del respetable Kadí sí queda en un plano inferior a la tradición política de nuestros moriscos. No son muchos quinientos cincuenta años de cargos judiciales. Hay por estos pueblos algunos señores que desde hace mucho más tiempo tienen vinculado en su familia el poder católico y acabarán por legárselo a sus hijos y a sus nietos...

Dice Ossorio y Gallardo sobre el precio del pan

El porvenir de España se presenta muy halagüeño

La calle está con el Gobierno. Azaña es un gran gobernante y los perturbadores saben que con él no se juega

Valencia 9.—Don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones en un reductor de «La Voz de Valencia».

El porvenir de España—ha dicho—se presenta muy halagüeño y a las pruebas me remito; hace un año no había Bolsa, y hoy la hay; hace un año no había tranquilidad, y hoy la hay; hace un año todo eran huelgas, y hoy no las hay y trabaja todo el mundo; hace un año caían de España muchos capitales y hoy vuelven a España los dineros exportados. ¿Qué quiere decir esto? Pues que existe confianza en el Gobierno y que el país camina hacia su progreso definitivo.

La calle está con el Gobierno actual. Sólo los radicales y los agrarios hacen oposición; pero la verdadera calle está con el Gobierno. No se puede consentir que continúe el sistema de cambiar de Gobierno y de Cortes cada cuatro días. Las Cortes son necesarias por lo que hacen y por lo que representan. Azaña es un gran gobernante y contra él no se puede ir. Si cambiamos de Gobierno, volveremos a lo de antes, pues los perturbadores de oficio cuando vienen a otros hombres en el Poder, vuelven a las andadas. Ahora no lo hacen, porque están convencidos de que con Azaña no se juega.

Disposiciones oficiales

Oposiciones a ingreso en las Normales

Madrid 9.—La «Gaceta» inserta orden anunciando a exámenes oposición para cubrir veinte plazas de alumnos de ingreso en cada una de las Normales del Magisterio de España.

Formación municipal

Los malagueños están muy agradecidos a las visitas que les hacen los granadinos

LAS COLONIAS ESCOLARES Y OTROS ASUNTOS

El señor Yoldi recibió de su compañero el alcalde Málaga, el siguiente telegrama: «El nombre de Málaga significa nuestro mayor agradecimiento visita granadina, motivando nuevos lazos unión entre estas poblaciones hermanas, deseando llegue el momento correspondiente nuestra visita.—Alcalde Málaga».

La Acquia de Aynadamar
El alcalde ha dispuesto se rectifiquen las obras que se ejecutan para formar la Acquia de Aynadamar, en el barrio de San Ceclio, en el barrio de San Ceclio y se coloquen en su lugar losa.

Mobiliario para escuelas de párvulos
En la Alcaldía se ha recibido, excedido por el ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos, un talón del ferrocarril para

que se recoja el mobiliario a escuelas de párvulos de Granada.

El abastecimiento de aguas en el barrio de San Ceclio y en el Albaicín
Una comisión de vecinos del barrio de San Ceclio visitó al alcalde para quejarse de que el agua escasea con motivo de que se usa para los viveros del Generalife y otros lugares.

Sobre este mismo asunto estuvo hablando con el alcalde el diputado a Cortes señor Carreño.

También hablaron con el alcalde los cañeros del Albaicín para comunicarle que desde hace ya algún tiempo aquel barrio padece una gran sequía, porque las aguas son sustraídas.

El alcalde, en virtud de ello, ha convocado a una reunión a los cañeros acquereros y jefe de Aguas para ver si es posible averiguar qué personas sustraen las aguas.

Las colonias escolares
A las siete de la mañana partió ayer para la Alguazara una colonia escolar integrada por ochenta niños de ambos sexos.

Fueron despedidos por sus familias y acompañados hasta el mencionado punto por el profesor señor Casares y el funcionario municipal señor Parro.

A las diez de la mañana llegó la primera expedición de colonos, que ha permanecido en la Alguazara 15 días.

Los pequeños venían satisfechísimos de su estancia veraniega.

Desinfección de coches
La Alcaldía, cumpliendo lo acordado el Ayuntamiento, concede un último e improrrogable plazo de diez días, a contar de esta fecha, para que las empresas de Tranvías, las de automóviles, dueños de automóviles taxis, coches de tracción animal dedicados al servicio público y en general cuantos vehículos se dediquen al transporte, procedan a la desinfección reglamentaria de los mismos, en la inteligencia de que si transcurrido dicho plazo sin haber verificado la desinfección, se procederá a aplicar las sanciones que marca la Ley.

Reunión de comisiones
Ayer tarde se reunió la comisión de Fomento, presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Lozano, Fernández Montesinos y Ramírez Caballero.

Se aprobó un proyecto de evacuatorio frente al Castillo de Bibataubin.

Dióse cuenta de una solicitud de unos obreros albañiles, proponiendo la ejecución de pavimentaciones de varias calles por cuenta de ellos, acordándose quedar enterados de la petición.

Pasó a estudio de los técnicos una instancia sobre el abastecimiento de agua del barrio de San Lázaro, y a informe del síndico un escrito del contratista de las aguas potables, sobre la suspensión de las obras.

Por último se despacharon varios asuntos de trámite, entre ellos el arreglo de una camioneta municipal y la instalación de cuartos de baño en el Cuerpo de guardia de la Policía Urbana.

La comisión de Hacienda se reunió por la tarde, terminando a las diez menos cuarto de la noche. Sólo se despacharon asuntos de trámite.

Por la noche reunióse la comisión de Gobernación, despachando varios asuntos sin interés.

DE POSADAS A GRANADA PARA BUSCAR TRABAJO

Y POR POCO MUERE DE INANICION
Del pueblo de Posadas (Córdoba) salió hace tiempo para buscar trabajo Rafael Díaz Aire, de 18 años, de oficio chófer.

El otro día José llegó a Granada, pero la suerte, como en otros puntos, le fué adversa y no logró hallar colocación. Así ha pasado José algunos días, sin recursos, y ayer tuvo que ser conducido a la Casa de Socorro por el guardia urbano número 95, quien lo halló en la vía pública en un estado de postración lamentable.

El pobre muchacho padece de inanición y en dicho centro le facilitaron algunos alimentos.

Un telegrama del señor Besteiro al presidente de la República del Perú

Madrid 9.—El presidente de la Cámara ha dirigido un telegrama al de la República del Perú, pidiendo que se adopten medidas de máxima clemencia con Aya de la Torre.

IMPORTANTE REUNION DEL COMITÉ NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 9.—Hoy se reunió el Comité Nacional del partido Socialista para discutir el orden del día para el Congreso que ha de celebrarse en Madrid.

En la sesión se trató de la gestión del Comité Nacional y de la dirección que deberá tener el partido. También se trató de la posición que el partido Socialista en relación con el poder nacional y se examinó la actitud que la mayoría parlamentaria debe adoptar.

El Comité Nacional se ocupó de la posibilidad que se celebraran elecciones parciales para cubrir vacantes de diputados a Cortes. En ese caso, el partido Socialista no tendrá inconveniente en colaborar con otros partidos republicanos en la lucha electoral.

CONTRA LA CAVERNA
Clausura de los Centros Nacionales

Madrid 9.—La Dirección de Seguridad ha dado orden de que sean clausurados todos los Centros Nacionales existentes en las provincias de España.

Guadalajara 9.—Ha sido clausurado por orden del Gobierno el Centro de Acción Regional Agraria.

París 9.—Hoy el capitán Mollison emprenderá su anunciado viaje trasatlántico de ida y vuelta.

Saldrá de la bahía de Buelin para darel salto a Terranova. Aquí se proveerá de gasolina y seguirá directo a New York.

En la capital de Norteamérica, Mollison descansará breves horas y comprenderá el regreso con el mismo itinerario.

Mollison ha declarado que confía en el éxito de esta arriesgada empresa y espera que no invertirá en ella más de cuatro días.

“MISS UNIVERSO 1932”



La señorita Keriman Halis Hanen, de dieciocho años que fué elegida «Miss Turquía», ha sido proclamada «Miss Universo».

Un viaje trasatlántico de ida y vuelta

París 9.—Hoy el capitán Mollison emprenderá su anunciado viaje trasatlántico de ida y vuelta.

Saldrá de la bahía de Buelin para darel salto a Terranova. Aquí se proveerá de gasolina y seguirá directo a New York.

En la capital de Norteamérica, Mollison descansará breves horas y comprenderá el regreso con el mismo itinerario.

Mollison ha declarado que confía en el éxito de esta arriesgada empresa y espera que no invertirá en ella más de cuatro días.

Mollison ha declarado que confía en el éxito de esta arriesgada empresa y espera que no invertirá en ella más de cuatro días.

Se emitirá un empréstito de cuatrocientos millones de pesetas con destino a la construcción de escuelas

A la entrada
Madrid 9.—A las once y media de la mañana se reunió el Gobierno para celebrar Consejo.

A la salida
La reunión terminó a las dos y media de la tarde. El ministro de Agricultura facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa.

Referencia oficiosa
Murina.—Autorizando al ministro para la adquisición de dos mil cuatrocientas toneladas de carbón nacional, clase C, y cuatro mil toneladas de carbón nacional clase A.

La mujer apuñalada en la calle San Juan de los Reyes sigue mejorando

Ayer experimentó una ligera mejoría la mujer apuñalada por su esposo en la calle de San Juan de los Reyes en la mañana del lunes. La víctima del suceso, Dolores Estrada Machado, que se encuentra en el hospital de San Juan de Dios, fue sometida en la mañana última a un detenido reconocimiento por el médico que está encargado de su curación.

Ultima hora

La comisión de Responsabilidades dicta auto de procesamiento y prisión contra don Alfonso de Borbón y varias personas que desempeñaron cargos con la Dictadura. Se interesa la detención de todos ellos.

Madrid 10.—Suscripto por don Manuel Cordero recibió esta madrugada el director de Seguridad un escrito en el que le anticipaba que la comisión de Responsabilidades ha dictado auto de procesamiento y prisión contra las siguientes personas, cuya detención interesaba:

Don Alfonso de Borbón, don Fernando María de Baviera, don Guillermo Solas y Solas, don Rafael Benjumea (conde de Guadalupe), don Antonio Fequinet, don Gabriel Pastor, don Pedro García Faría, don Rodolfo Gelabert y don Luis Justo.

La Policía sorprende una reunión clandestina y practica ocho detenciones

Madrid 10.—Esta madrugada los informadores de sucesos observaron bastante agitación en la Dirección de Seguridad, pero no lograron de momento enterarse del asunto por el cual se hallaba en movimiento la Policía.

Luego de grandes dificultades consiguieron averiguar que, a eso de las dos de la madrugada, había salido un camión con guardias de Asalto hacia la calle de Doña Bárbara de Braganza, y que en la casa número 16 cichs y fuerzas habían subido al piso cuarto, estudio, donde fue sorprendida una reunión clandestina, formada por ocho personas, que, para oponer la menor resistencia, se entregaron a los guardias, siendo conducidos a la Dirección de Seguridad, donde se encuentran a las cuatro y media de la madrugada.

Por más preguntas que realizaron los informadores a no pudieron enterarse de los nombres de los detenidos ni del motivo de la reunión en el estudio donde fueron sorprendidos.

Solo se sabe que tres de ellos son abogados del Estado, un pintor y otro juez de instrucción de Sección (Guadalajara).

Parece que los reunidos jugaban a los prohibidos, pero no se cree que fuese este el motivo de la reunión.

Lo que dice el señor Menéndez acerca de las anteriores detenciones

Madrid 10.—A las tres de la madrugada, el director de Seguridad recibió a los periodistas. Les dijo no podía darles los nombres de las ocho personas aludidas ni las causas de la detención, pues los agentes estaban realizando otro servicio de gran interés, estrechamente relacionado con dichas detenciones y hasta que el servicio no se ultimara no podría completarse. Parece afirmarse que se trata de personas conocidísimas.

Se ha continuado el estudio de los proyectos de Reforma agraria y Estatuto de Cataluña

Al tratarse de la construcción de buques de la Transmediterránea, hay vivos incidentes entre diputados radicales socialistas y radicales

Madrid 9.—A las cuatro de la tarde se abre la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

Nota se gran deánatención. Aprobada el acta de la anterior sesión en el orden del día. Se aprueba sin debate el proyecto de ley relativo al Matadero Industrial de Mérida.

El jefe del Gobierno da lectura a otro proyecto de ley. También se aprueba sin debate el dictamen sobre el proyecto de ley rectificando el texto de la base preliminar que reorganiza el servicio de Correos.

Continúa la discusión del dictamen sobre el proyecto relativo al reemplazo y ascenso en el Ejército. Don Eduardo Ortega y Gasset consume un turno en contra de la totalidad.

Dice que España debe aspirar a tener un Ejército eminentemente democrático, que debe ser el Ejército de la República. Se muestra disconforme con lo que se pretende hacer con las clases de tropa, por considerar que es contraproducente que entren en las Academias con 30 años.

El señor Pérez Madrugal, después de recordar largamente el incidente ocurrido el viernes, pasa a ocuparse del dictamen y recoge las manifestaciones del señor Fernández Castiella, que censuró los actuales métodos de que dispone el Ejército. Le culpa a la tiene quien debió dotarlo de los elementos necesarios.

Hay un bosquejo de lo que era el Ejército en manos de la Monarquía. Refiriéndose a los técnicos, dice que la República depositó su confianza en el más ilustre de los técnicos militares, el general Godet, que con su espíritu de militarismo agrupando a los generales en un comité.

También alude en frases vibrantes al fallecimiento de Galán y García Fernández, llevado a cabo en un templo católico. (Aplausos de los radicales y socialistas.)

Se suspende el debate y se pasa a discutir el proyecto de Reforma Agraria.

El señor Lamsac de Clairac de forma una enmienda contra la totalidad de la base sexta. Pide que se modifiquen las condiciones de explotación con arreglo al criterio rústicamente expresado en las enmiendas presentadas por la minoría agraria.

El señor Feced rechaza en nombre de la Comisión. El señor Torres Campaña retira una enmienda que había sido aceptada en principio por la Comisión y presenta otra.

El señor Feced la acepta en principio. Después se acepta una enmienda del señor Rico Abelló pidiendo sean explotables las fincas rústicas de explotaciones, fundaciones y explotaciones públicas que la explotación en régimen de arrendamiento o usufructo o que no sea de explotación directa.

Balbonía presenta otra enmienda, en la que pide que se consideren explotables las hectáreas pertenecientes a un solo propietario en una o varias fincas que excedan del límite señalado como máximo. Un ciudadano aplaude desde la tribuna pública a Balbonía, y el señor Besteiro ordena su expulsión.

Balbonía protesta de que se eche en celos a un ciudadano por aplaudir a un diputado de la izquierda. El señor Feced, en nombre de la Comisión, rechaza la enmienda.

El señor Balbonía rectifica, diciendo que la teoría ministerial de la Comisión es francamente burguesa. Seguidamente pide votación de su enmienda, que es desechada en votación ordinaria por 11 contra 10. Se suspende la sesión para reanudarla por la noche.

La sesión nocturna

Madrid 9.—A las once de la noche da comienzo la sesión nocturna. Hay escasa concurrencia en los bancos y tribunas.

Se reanuda la discusión del Estatuto de Cataluña. El señor Abad Conde apoya un voto particular al artículo 9.º, que se refiere a las facultades que podrá asumir el Gobierno de la República para mantener el orden interior en Cataluña.

Refiriéndose a los sucesos de Rubielos, el señor Espá dice que cuando se trate de este asunto el ministro interviendrá, pues en la referencia que ha dado parte de la Prensa son inexactas.

El señor Royo Villanova defiende un voto particular, insistiendo en su punto de vista de que el Estado es responsable como patrono en todos los actos de sus ciudadanos. Ocupa la presidencia el señor Laza.

El señor Royo Villanova pide votación nominal, que, verificada, se rechaza el voto particular por 146 contra 18.

También se rechaza otro voto particular del señor Royo Villanova. En él se dice que los artículos 283 al 288 de la ley de Enjuiciamiento Criminal deben continuar vigentes para Cataluña mientras no sean derogados por una ley especial de la República.

Los artículos mencionados tratan de las funciones que desempeñarán las autoridades gubernativas cuando sean requeridos por los jueces o fiscales para acciones en beneficio de la Justicia.

El señor López Golcochea rectifica el voto particular. El señor Royo Villanova rectifica y pide votación nominal, que, efectuada, da por resultado ser rechazado su voto por 122 contra 14.

Se acepta un voto del señor San Andrés, en el que pide que al final del artículo 9 se agregue lo siguiente: «También regirán en Cataluña las disposiciones del Estado sobre fabricación, venta, tenencia de armas.»

Se suspende el debate y se reanuda la interpellación al ministro de Marina sobre la construcción de barcos por la Transmediterránea. El señor San Andrés pronuncia un extenso discurso.

En uno de los párrafos rechaza los diversos puntos de vista en torno a este debate y protesta de algunos radicalismos. Termina afirmando que el capital de muchas familias valencianas están en acciones de la Transmediterránea, y confía en que el Gobierno atenderá a Valencia y así lo esperan todos los valencianos, porque además el pleito interesa por igual a Barcelona y Bilbao.

El señor Altabás dice que alrededor de la discusión se han lanzado insidias. Esto origina incidentes entre los señores Aldasoro y San Andrés, radicales socialistas, y Samper y Altabás, radicales, evitando los diputados que están próximos a dichos señores que lleguen a las manos.

El señor Zugazagotia, socialista, pronuncia un largo discurso, diciendo que en este asunto se han desbordado las pasiones. Trata de la grave crisis que se viene padeciendo en Vizcaya.

Se extiende en consideraciones y termina diciendo que la Cámara debe preocuparse de la gravedad que el problema tiene para Vizcaya y poner mano en el asunto, evitando una sorpresa desagradable, que los socialistas no podrían evitar después de dos años de hambre y crisis de trabajo.

El señor Ayguadé se expresa en análogos términos que el anterior diputado, diciendo que en Barcelona sucede lo mismo con los meta lúrgicos asegurando que existe análogo problema de crisis de trabajo en Cataluña.

El señor Sbart consume un turno en el debate, rechazando las apreciaciones del señor Aldasoro. Se suspende el debate, se señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las dos menos veinte de la mañana.

Un proyecto de ley sobre Jurisdicción militar

Madrid 9.—El ministro de la Guerra leyó esta noche en el Congreso un proyecto de ley que dice: Artículo único: El apartado primero, artículo 7.º del Código de Justicia Militar, se entenderá redactado así: Artículo 7.º Por razón del delito, la jurisdicción de Guerra conocerá de las causas que contra cualquier persona se instruyan por atentado y desacato a las autoridades militares, injurias y calumnias a éstas y a las Corporaciones y colectividades del Ejército, si se refieren al ejercicio o mando militar o que tienda a menoscabar su prestigio.

Cuando fueren cometidos por medio de la imprenta, grabado u otro medio mecánico de publicidad, sólo conocerá de ello la jurisdicción de Guerra si los encausados pertenecen al Ejército e incurrir en delito militar.

Reunión de la Comisión de Estatutos

Madrid 9.—Esta tarde se reunió la Comisión de Estatutos, examinando las enmiendas y votos presentados al artículo noveno. También se examinaron otros asuntos referentes a las atribuciones de la Generalidad sobre la organización de los Municipios, aceptándose una propuesta del señor Valle.

Terminada la reunión, el presidente señor Bello habló con muy ligeras modificaciones se aprobó el texto del voto del señor Valle, creyendo que será aceptado, puesto que se tienen en cuenta los distintos criterios sobre este punto interesante del Estatuto.

Reunión de la minoría radical

Madrid 9.—Esta mañana celebró una reunión la minoría radical, acordando ratificar la actitud que sostiene observando en relación con los debates sobre el Estatuto de Reforma agraria.

Se acordó asimismo pedir que las vacantes de diputados a Cortes se completen con las que resulten de la aplicación de la ley de Incompatibilidades, así como reiterar la fervorosa adhesión de la minoría al señor Lerroux.

El general Riquelme a Suiza

Valencia 9.—En uso de licencia ha marchado hoy a Suiza el general de esta división, don José Riquelme.

Los todos los días "HERALDO DE MADRID"

En Manzanarés
Manzanarés 9.—Con un lleno se ha celebrado esta tarde la corrida de feria.

Se lidiaron seis toros de la ganadería de Domecq, antes Vergara, por los diestros Vicente Barrera, Manuel Bienvenida y Domingo Ortega. Primero.—Barrera le recibe con unas verónicas buenas que se aplauden.

El tercio de quites transcurre muy animado. David y Gabriel González cumplen en el segundo tercio. Barrera hace una faena valiente, dominadora y artística, para un pinchazo, media estocada y un descabello al primer golpe. (Ovación y vuelta).

Segundo.—Bienvenida da unos lances buenos, y en el primer quite torea con mucha salsa, siendo ovacionado. En banderillas son espléndidos Bombita IV y Navarro.

Bienvenida hace una faena adorada, en la que sobressalen dos ayudados y un molinete, y mata de dos pinchazos y una entera. (Ovación y vuelta).

Tercero.—Ortega veroníquea es trechándose. En el primer quite también torea por verónicas, siendo igualmente aplaudido.

Cástulo Martín y Alpagaterito clavan tres pares superiores. Ortega realiza una gran faena de muleta por naturales, de pecho y molinetes, coronándola con una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Cuarto.—Barrera torea por verónicas y el primer quite lo hace por ganaderas de modo colosal. (Ovación).

Barrera encuentra el toro muy quedado y hace una faena inteligentísima, dominadora y valerosa que se premia con muchos aplausos.

Mata de dos pinchazos, media y un descabello. (Ovación).

Quinto.—Bienvenida da unos lances para sujetar al bicho. Con la muleta se muestra valiente, y echa a rodar a su enemigo de tres pinchazos, una buena y un descabello.

Sexto.—Ortega lancea con estilo. Trastea de cerca y mata de dos pinchazos en hueso, media y una entera. (Palmas).

El Pleno de la Comisión de Responsabilidades ha formulado el pliego de cargos al general Berenguer

Parece se aceptará una proposición española para construir barcos de guerra

Madrid 9.—Según noticias recibidas, entre las proposiciones presentadas en Lisboa para la construcción de barcos de guerra, la hecha por España parece ser la que tiene más probabilidades de ser aceptada.

Reunión de la comisión de Responsabilidades

Madrid 9.—Hoy se reunió el pleno de la comisión de Responsabilidades, estudiando el dictamen relativo a las responsabilidades que se deducen de la construcción del ferrocarril Orotava-Catayuta.

Se designa una ponencia encargada de informar detalladamente sobre este asunto. También se dió cuenta del pliego de cargos hecho contra el general Berenguer.

En esta semana se terminará el expediente relacionado con la subvención de Jaca y Consejo de guerra posterior al movimiento. Se acordó pasar a la Cámara la apelación interpuesta por Marcha en el asunto de su procesamiento.

Un proceso contra el funebrero doctor Albiñana

Madrid 9.—Se sabe que hoy ha prestado declaración en Nuño de Moral el famoso doctor Albiñana en un proceso que se ha iniciado en contra por las frases que ha estado pronunciando en un álbum, que se injuria a un nuevo régimen.

El proyecto de construcción de escuelas

Madrid 9.—Don Fernando de los Ríos, glosando el proyecto de construcción de escuelas, dijo que el empréstito de los 400 millones se emitirá en ocho años.

De esa cantidad se deducirán los dos millones de pesetas que se presentarán a aportación de los Ayuntamientos.

A los diez años de emisión se dará un a la amortización, que se vendrá un interés que vendrá a cargo de la cotización media de los títulos de la Denda del 4 por 100 exterior.

VARIAS NOTICIAS

Varias Repúblicas americanas bloquearán económicamente a Bolivia si persiste en declarar la guerra al Paraguay

Las víctimas de las inundaciones

Kerbin 9.—Se calcula que han perecido 32 000 personas a consecuencia de las inundaciones por la rotura de una presa en Suiza.

Un vuelo a España

Madrid 9.—Para corresponder a la honra de realizar por el aviador español señor R. de Loring un grupo de entusiastas de Lugo han acordado prestar ayuda económica al aviador filipino José Piosoy para que realice un vuelo a España.

Irlandés encarcelado

París 9.—La policía de Montreal ha capturado a un conocido irlandés organizador de un comité para luchar contra el ministro inglés de Defensa, sir John Dillon, que asiste a la Conferencia de Ottawa.

Los Estados americanos del Sur se oponen a la declaración de guerra de Bolivia al Paraguay

Buenos Aires 9.—Los Estados americanos del Sur han decidido recurrir al boicó económico si Bolivia persiste en la declaración de guerra al Paraguay.

El frente económico de varios Estados americanos

Río de Janeiro.—Según noticias que se reciben de Porto Alegre, se prepara un plan para la formación de un frente económico combinado, en el cual entrará el Estado brasileño de Rio Grande do Sul, la República Argentina y el Uruguay, con vista a las dificultades que han de temerse en la Conferencia que se celebra actualmente en Ottawa.

De un accidente de auto móvil

Fallecen dos heridos más. Llegan los cadáveres a Salamanca

Salamanca 9.—En el hospital de Béjar, donde estaba encamada, ha fallecido la señorita Adela Tejada a consecuencia de las heridas que sufrió en el trágico accidente de Ríoño.

Respecto a los heridos María Romero y el chófer Cipriano Matías, se teme un funesto desenlace, pues el estado de los mismos es desesperado.

Esta tarde, a las siete, llegaron a Salamanca los cadáveres de los víctimas del vuelco.

Presenció el paso de la fúnebre comitiva el vecindario, cerrando el comercio en señal de duelo.

Fallece otra herida

Salamanca 9.—Dicen de Béjar que ha fallecido la señora doña María Romero, madre de la señorita Berenguer que murió también en el vuelco de auto móvil ocurrido el domingo en Ríoño.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Aviso a los exportadores de frutas

París 9.—«Le Journal» publica hoy un aviso para los exportadores señalando que ha quedado cubierto el cupo de exportación de frutas extranjeras.

Los crímenes del fascismo

Berlín 9.—En Kiel han sido hallados muertos en la calle dos miembros del partido comunista.

Defeneción de un petardista

Berlín 9.—La policía ha detenido a uno de los más significados individuos que han intervenido estos días en los diferentes actos terroristas.

La Cooperativa de funcionarios

El domingo 7 del actual, celebróse en el Instituto la Junta de socios de la Cooperativa de funcionarios, aprobándose la liquidación de la misma, dándose por fallidos a varios deudores de la misma.

Se nombró al fin secretario del Consejo, don Rafael Benavides para que en su domicilio, Escuela del Carmen, 12, de cuatro a seis de la tarde, y en el plazo comprendido entre el 15 del corriente y el 15 de Octubre próximo, abone las cantidades que correspondan a cada cooperativo, en cuyo plazo quedan manifiesto cuantos documentos se relacionan con la liquidación, acordándose, por último, que los que no acudan en dicho plazo, que se entienda que renuncian a ella dedicándose a un fin benéfico.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include item names (Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, etc.) and prices.

MUERE DE UNA INSOLACION

Villanueva de la Serena 9.—A consecuencia de una insolación, ha fallecido en el hotel Pedrero el viajante don José Caño.

Fallecimiento de un ex oficial complicado con Barrera

Barcelona 9.—Esto mañana ha fallecido en esta capital el capitán Lsarte, que estaba retirado del Ejército.

Como se recordará, este ex oficial figuró mucho en los documentos que aparecieron en la Capitanía General en los días en que fue ocupado por el general Barrera y que pasaron a la comisión de Responsabilidades.

ANTE UN CAMPEONATO DE BOXEO

Marlano Arilla, futuro campeón del mundo, explica a nuestro colaborador Luis Calabia sus proyectos... y su vida

-Te confieso que yo no tengo miedo a ningún público. Cuando debuté en París, en la Sala W. gran, no me impresionó lo más mínimo. Sabía que allí me lo jugaba todo. -No obstante... -No me importaba el gran público que acudió a admirar a Angelmen, que no a mí. Pensaba sólo en mi familia: en mis padres y mis dos hermanos, que vivían estrechamente. -¿Acudió mucha gente a tu debut? -Todo París elegante. Damas en copetadas, caballeros de punta e blanco y detrás la gran crítica más preocupada, porque sé cómo las gustan nuestros vecinos en punto a patriotismo. -¿Y le pegaste? -Con todas mis fuerzas. Y gané, tenía que ganar. En Madrid me la han agradecido. He levantado un hogar, el mío, que estaba deshecho. -¿Pero hombre, no sería tentador, no es una novela; es una realidad. Hoy tengo una casita en Carabanchel que para los míos y para mí es un palacio. -¡Bravo, Arilla! ¿Contra quién debutaste? -Mi primer combate fué en Madrid contra el campeón de Castilla, Lopez Rueda. Tuve éxito y le propiné un pallazo. Esto fué en 1925. -¿Pensaste alguna vez en conquistar el Campeonato del Mundo? Mariano Arilla titubea. Señor Quién no sueña a los 17 años. Pero el mozo de Valladolid era un niño grande que conocía una tragedia: la suya. Soñó en llegar muy lejos, en reconstruir su casa. Pero en ser campeón... -Era un muchacho de salud robusta que trabajaba mucho y no ganaba lo necesario. Un día en el taller demostró aptitudes para el pugilismo con un compañero del oficio, y desde entonces cambió e curso de su vida: una línea ascendente de tonos optimistas. -Fué un hombriccito que no perdió el tiempo, con los ojos puestos siempre en llegar muy lejos para auxiliar a los suyos. Por eso no le impresionaba el público. -En 1931 fué campeón de España en la báscula. La Prensa vió de buena gana el modo de conquistar el título. -Pero lo dejaste en la misma forma. -Exactamente. También perdí en la báscula. -¿Y la revancha con Angelmen? -Fué una estratagema que me preparó Dickson. Antes había luchado ya con el que durante tantos años fué campeón mundial: Genaro.

ro. Cuando me llamaron a pelear con Angelmen acababa de hacer un combate en Madrid contra Pedrito Ruiz y estuve enfermo hasta el punto de que me temblaban las piernas antes del combate. Perdí con el francés. Pero mi victoria sobre Genaro me había abierto ya todas las puertas. -Tu mejor combate. -No, el que más satisfacción me ha producido ha sido el match nulo con Young Pérez, actual campeón del mundo. Toda la Prensa francesa reconoció el combate como mfo. Dominé en ocho asaltos. Pero en Argel tenía que suceder bien, Francia no se resigna, y hace así, a perder un título mundial. -¿Y ahora, Arilla, qué? -A prepararme para Septiembre, como un mal estudiante. Volvini organizaré en Madrid el Campeonato Mundial en el Monumental. A Young le han ofrecido ya 50 000 pesetas por el combate y espero que aceptará. -¿Y hasta entonces? -El día 12 pelearé en Argel contra Petit Biquet, campeón de Bélgica del galo y si es posible pienso combatir en Valladolid antes del Campeonato, contra un «moreno» del Senegal. H-bamos del boxeo ampliamente. Tiene cobardías y grandes proyectos. Si vence a Pérez marchará a América inmediatamente. -No tengo cuidado alguno. Iré con mucho gusto a América. Mi manager es para mí un padre; todo lo que soy a él se lo debo. Georges Lecier se refiere en mi vida de aislamiento. Nos enseña una carta de un promotor francés. Se le ofrecen 8 000 francos por una pelea con Biquet 10 por 100 bruto de taquilla y gastos. Georges pide hasta los 10 000 y el tanto por ciento. Y es que los puños de Arilla se cotizan a alto precio en el mercado internacional del boxeo, porque los organizadores saben que en él hay madera de campeón. En sus combates con Young, el galo tuvo que pagar el exceso de peso y luchó con tres kilos por encima del peso mosca y esto consistió para nuestro héroe un «handicap» de alguna consideración. Cuando Pérez tenga que acudir a las dietas y al ritmo para presentarse después al valisoleto, ya puede atarse bien los guantes porque con el hombre de campeonato que tiene Arilla, las «torzas» de la Monumental de Madrid van a hacer eco en la antigua, pongamos por lugar típico de Valladolid. Al tiempo. LUIS CALABIA

Un ciego timado Le hacen subir al segundo piso de una casa para comprarle unos décimos de lotería y al cabo de una hora se entera de que su «cliente» le había robado

En la Comisaría se denunció ayer un hecho que hace pensar en el grado de indignidad en que desaevalven su vida algunas personas. Un infeliz ciego, dedicado a la venta de billetes de lotería, fué llamado por un desconocido en la calle de Capuchinas, pidiéndole le vendiera unos décimos. El sujeto en cuestión, pretextando no tener dinero, pero hallándose casualmente frente a «su domicilio», hizo subir al vendedor al segundo piso de la casa número 2 y 4 de aquella calle, donde tomó los dos décimos, diciéndole esperase unos minutos, pues iba a penetrar en «su piso» para coger el dinero. El desconocido bajó tranquila mente las escaleras, desapareciendo. Mientras, el vendedor, creyendo a «su cliente» en el piso de la casa, estuvo esperándolo, hasta que al cabo de una hora la portera de la casa puso en claro las cosas. Ni el desconocido vivía allí, ni el piso estaba alquilado, y el ciego, desde luego, había sido víctima de un engaño. Entonces marchó a la Comisaría el infeliz vendedor, donde dijo llamarse José Rodríguez Aljaila, declarando que el timador le había robado un décimo con el número 24 573 seis del número 3 876 y cuatro del número 10 931, todos ellos correspondientes al sorteo del día 11 próximo.

UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO. Deseo hace más de 40 años la SOLUCION PAUTAUBERGE ha curado a millones de enfermos atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios.

Matadero público Estado demostrativo de la carnación verificada el día de ayer: Becerras, 14 a 3 65; novillos, 0 a 0'00; toros, 1 a 3 50; bueyes, 0 a 0'00; vacas, 3 a 3 45; vacas de raza, 0 a 2'00; borregos, 126 a 3 55; ovejas, 0 a 2 80; chotas, 0 a 0'00; cabras, 0 a 0'00; machos capados, 0 a 0'00. Precios a que se vende en el mercado. Carne de 1.º, 5 50; de 2.º, 5 00; de 3.º, 4 50; de 4.º, 4 00; borrego cao haezo, 3 75.

Las reyertas de barrio Un matrimonio maltrata a una mujer, produciéndole lesiones de consideración. En la Casa de Socorro fué curada ayer una mujer que se hallaba en período de gestación, llamada Josefa Cantón Alcántara, de 31 años, domiciliada en la calle de Santiago, número 28. Presentaba una contusión en el abdomen, una herida por mordisco de persona en el brazo derecho y otras contusiones en la cara. Estas lesiones le habían sido producidas por Emilio Fernández y su esposa Encarnación Gómez Lozano, de 28 años, matrimonio que habita en igual casa que Josefa. Encarnación fué llevada a la Comisaría y después mandada a presencia judicial. Como las lesiones que padecía Josefa podían tener complicaciones, fué trasladada al Hospital, en cuyo establecimiento benéfico quedó encamada.

LA COSECHA ACTUAL EN EL MUNDO CALCULO SOBRE SU RENDIMIENTO

En la América del Norte el mes último no fué favorable el trigo de invierno de los Estados Unidos, y la estimación de la cosecha, basada sobre el estado de cultivo al 1.º de Junio, resulta inferior en ocho millones de quintales a la del 1.º de Mayo. La producción prevista este año es una de las más escasas que se registra en el curso de los últimos veinte años. Aunque el tiempo algo mejor que ha prevalecido durante la primera mitad de Junio, pueda beneficiar al cultivo, el aumento eventual en la estimación podrá alcanzar solamente modestas proporciones. Por el contrario, el desarrollo de los cultivos del trigo de primavera hasta ahora ha sido satisfactorio; según estimaciones de fuente particular, la cosecha de trigo de primavera sería de unos 70 millones de quintales, mientras que el año pasado fué tan sólo de 18 millones de quintales, a causa de la fuerte sequía, que determinó daños serios a la cosecha. También si se admite que la cosecha de primavera resultara tan abundante como la prevista, la producción total de trigo en los Estados Unidos no sería completamente suficiente como para cubrir las necesidades del consumo interno del país, que se estima en 190 millones de quintales por año. La fuerte cantidad de «stocks» de la cosecha anterior, que a fines de campaña se calcula superior en 100 millones de quintales, constituye la reserva con que hacer frente al déficit interno, que el parecer será muy modesto, al mismo tiempo que de jará cantidades aún muy considerables disponibles para la exportación de 1932-33. En el Canadá, el estado de los cultivos, que era ya satisfactorio a fines de Mayo, a causa de las lluvias frecuentes y de la abundante humedad del suelo, ha seguido mejorando durante la primera quincena de Junio. En las provincias de las Praderas las lluvias fueron suficientes, resultando bien distribuidas. Las previsiones indican, pues, una cosecha superior a la media, según estimaciones de fuente comercial, esta se elevaría a 120-130 millones de quintales, contra 83 millones en 1931. En lo que se refera a U. R. S. S., el mes de Mayo ha sido suficientemente favorable a un buen desarrollo de los cereales de invierno, resultando las lluvias muy bien distribuidas.

Se prevé un rendimiento, por lo menos, medio sobre superficies mayores que en 1931. Las siembras del trigo de primavera se han efectuado con mucho retraso con respecto a la época normal; pero, al contrario de 1931, la humedad necesaria para una germinación normal ha sido suficiente, pudiendo considerarse como satisfactoria la primera vegetación. Sin embargo, resulta que la superficie sembrada de trigo de primavera será inferior a la establecida en el plan quinquenal, y desde ahora puede afirmarse que las superficies sembradas serán inferiores en tres millones de hectáreas, aproximadamente, a las de 1931. Si se tiene también en cuenta el trigo de invierno, la superficie total destinada al trigo de la U. R. S. S. resultaría inferior en unos dos millones de hectáreas a la del año pasado. Durante la primera quincena de Junio el estado de los cultivos ha continuado siendo satisfactorio; sin embargo, a mediados de Junio comenzaba a lamentarse en algunas regiones cultivadas de trigo de primavera la insuficiencia de lluvias y calores considerables. La India británica, en su último Informe, ha reducido la estimación de la producción de trigo de 1932 a 92 8 millones de quintales. Entre los otros países productores de Asia, Siria y Palestina, prevén una cosecha más bien escasa, a causa de la sequía de la primavera. En el África del Norte la cosecha de trigo, al parecer, es abundante en Túnez y Egipto, bastante abundante en Marruecos y más o menos media en Argelia. Reuniendo informaciones llegadas hasta mediados de Junio, el Instituto Internacional de Agricultura considera probable para el hemisferio septentrional, salvo la U. R. S. S., una cosecha ligeramente inferior a la de 1931 para el trigo y muy superior para el centeno. Para la U. R. S. S. la situación de los cultivos, al parecer, indica una cosecha de trigo algo mejor que la de 1931, que sufrió daños sensibles a causa de la sequía, que perjudicó el trigo de primavera, y una cosecha de centeno muy abundante, como la del año pasado. Las siembras en el hemisferio meridional siguen efectuándose en condiciones muy favorables sobre superficies mayores que el año pasado. (Datos del Instituto I. de Agricultura de Roma.)

LA BOLSA Madrid 9.-Interior, 64 60 Amortizable 3 por 100, 78 50 Amortizable 5 por 100, 87 00 Banco de España, 528,00 Tabacos, 108 00. Bancos, 48 50. Libros extranjeros, 42 70. Liras, 65 25. Dólares, 12 53. Francos suizos, 240 05. Belgas, 000 00. Marcos, 00 000

DR. LUIS GARCIA GOMEZ Medicina interna y enfermedades de la infancia Profesor Clínico de la Facultad de Medicina REYES CATOLICOS, 19

instantánea política CANSANCIO

A los enemigos del Gobierno y a los adversarios del actual Parlamento les ha nacido una nueva esperanza: el Parlamento está fatigado; los diputados añoran las bellezas del mar y del campo. Las sesiones se ven cada día menos nutridas. Los rojos escasean están desertos y los pasillos desahogados. A pesar de la refrigeración, que hace de la Cámara un lugar de verano muy agradable, mientras en la calle sopla Satán su aliento de fuego, los parlamentarios están cansados. Comisiones por la mañana, ministerios y juntas; sesión a las cuatro de la tarde hasta las nueve de la noche; a las diez y media vuelta a empezar hasta la una o las dos. Así un día, y otro, y otro. Esta labor es superior a las fuerzas físicas. Pero lo peor es que la fatiga se traduce en apatía, en irritabilidad; los proyectos de ley, grave cosa, no pueden ser estudiados con aquella madurez necesaria: ¿por qué este prisa? ¿Ha de señalar la marca de velocidad en aprobación de leyes nuestro Parlamento? Lo que se gana en extensión se pierde en profundidad. Y aparece la terrible fatiga cuando se están aprobando dos proyectos vitales para la vida económica y política del país: la Reforma agraria y el Estatuto de los catalanes. Si la minoría catalana siente impaciencia para volver a su país con los laureles del éxito, la gravedad del problema exige que los diputados puedan realizar su labor sin obstáculos, serenamente, sin el tedio que llega del brazo de un día cuando más. Si los socialistas tienen prisa en que las bases de la R. for sean aprobadas, vale más la calma cuando ella ha de producir leyes bien maduras y viables. Los médicos opinan que la salud de los diputados exige la suspensión de las sesiones. Se apoyan en razones fisiológicas. Pero hay otras razones—con ser éstas respetables—muy superiores; la necesidad de que las leyes se discutan ampliamente para su mejor acierto. Un viejo proverbio dice que las prisas para nada son buenas. Y los artículos que se impriman estos días lo son por tan justa mayoría, que los priva de esa autoridad moral que necesita todo trascendente. ALVAREZ DE LEÓN (De la «Agencia Internacional Arco».)

VIDA DEPORIVA

Fútbol en la Zulia El Athletic de esta localidad venció el domingo pasado al equipo reserva del Club campeón de Granada, de equipos no federados, si reserva se puede llamar a un equipo en el que se alinean cinco o seis jugadores del primero, y teniendo en cuenta que los restantes no son jugadores nuevos, sino que son veteranos en este deporte. El equipo vencedor se alineó así: Riquelme, Leoncio, Vinuesa, Gutiérrez, Vázquez, Molinero, Ramírez, Valdivia, Méndez, Gallo y Prados. Corresponde el saque a los españoles, que con suma facilidad consiguen llegar a la meta del Athletic, pues los athleticos, en los diez primeros minutos de juego, están muy desconcertados, y aprovechados de esto, el interior derecha Trajillo, recogiendo un pase de su delantero centro, chuta rojo, y el meta del Athletic, que está tan desconcertado como sus compañeros, no consigue detener el esférico; a los pocos minutos hay un penalty contra la meta forastera, que Leoncio, que tiene una tarde muy apática, no consigue convertir en goal; desde este momento los athleticos reaccionan, y aunque tienen el viento en contra, embottellan a sus contrarios, haciendo bonitas jugadas, viéndose una de ellas coronada con el goal más bonito de la tarde; en esta jugada, en la que intervino toda la línea delantera athletica, fué un modelo de juego por alto, en la que el interior derecha Gallo, que está jugando de una manera colosal, pesa al extremo izquierda Ramírez, que a su vez tira un magnífico centro, que es recogido por el interior izquierda Valdivia, y éste empalma un fuerte canchazo, que el meta forastero no vió por donde entrar; a los cinco minutos se hacen de nuevo del esférico la línea delantera athletica, y de una manera no menos brillante que la primera tira un fuerte, chut el extremo derecha Prados, y vuelve a perforar por segunda vez la meta española. Los del Español ponen todo su entusiasmo en conseguir el empate, pero la línea media rojiblanca y en especial el medio centro Vázquez, que aunque está lesionado, está jugando de una manera soberbia, se encargan de deshacer la mayoría de las intenciones de la excelente delantera española. Todos los jugadores del Athletic contestan al juego violetta de sus contrarios con un juego rápido y sin violencia ninguna, consiguiendo perforar dos veces más la meta española; uno de éstos fué marcado por Méndez, que tan soberbiamente conduce la línea de ataque, y el otro por Ramírez, que estuvo muy acertado en su puesto de extremo izquierdo; cuando faltan algunos minutos para finalizar el encuentro, y teniendo el Athletic cuatro jugadores menos, porque resultaron lesionados y se tuvieron que retirar del campo de juego, los del Español aprovecharon esta ocasión y marcaron dos tantos más. Se distinguieron por el Español: La línea de ataque y sobre todo Martín. Por el Athletic: La línea delantera, la línea media y el defensa Vinuesa, que llevó casi toda la carga de la línea defensiva, así como también el meta Riquelme, que fué el mejor de los ventidos. El árbitro, bien.—El correspondiente. En Gabia Grande Se celebró un encuentro entre los

equipos Arenas de Armilla y Gabia F. C. En el primer tiempo, al Gabia le tocó jugar en contra del viento, que impedía a los jugadores desarrollar su juego. No obstante, el equipo local rechazó todos los ataques enemigos. A las siete y seis minutos se pits una mano contra el Gabia; tirado el balón por Torres, vale al Arenas el único tanto. Pero éste ha sido hecho cuatro minutos después de la hora. Se promueve discusión y el Gabia admite el tanto. Pero un jugador del Arenas se niega a seguir jugando, porque teme hacerlo contra el viento, y esto es suficiente para que los jugadores del Arenas se retiren sin jugar el segundo tiempo.—A. G. El Júpiter vence al Estrella por cuatro a cero En el campo de la Hípica jugaron un interesante partido los equipos Júpiter F. C. y el Estrella F. C., ganando el primero por cuatro a cero. Los equiers se alinearon de la forma siguiente: Estrella: Zapatero, Pinos, Junco, Pinos II, Pinos III, Antonio, Veneno, Santaella, Cruz, Miguel y Barea. Júpiter: Manuel, Paco, Carlos, Cristo, Medina, Miguel, Pascualillo, Alfonso, Rafael, Spoola y Rubio. Todos los equipters hicieron un juego magnífico, destacándose Pinos, que marcó tres tantos y Paco, que hizo el cuarto goal de los que obtuvo el Júpiter.

Salón Nacional Popular Temporada de Verano. Hoy Miércoles 10 de Agosto de 1932 En sección continúa a las 3 y 1/2, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2

Formidable programa 2.º Estreno de la Interprograma Revista sonora de informaciones mundiales. «Noticiero FOX Sonoro». 3.º «Colosal» Estro de Rival de la sociología Super-producción muda con mil incidentes de genial comedia que causan la constante histeria de los espectadores. LA MONA DE MI NOVIA Una de las más chispeantes y singulares creaciones del fa. último cómico S. Daye Chaplin. 4.º FIN DE FIESTA con el Estreno de la película de ficción «Las Ovejas Negras» dirigida por el mítico director de esta Empresa, titulada FURIAS SATANICAS A los increíbles precios de 40 céntimos Butaca El Domingo, la mejor super-producción de MOCICA LADRON DE AMOR Totalmente hablada y cantada en ESPAÑOL

En un grave accidente automovilista resulta un muerto y varios heridos de gravedad Madrid 9.—En la carretera de Arganda ha ocurrido un grave accidente automovilista. Un coche ocupado por el abogado don Carlos Eucta y otras personas se despeñó, cayendo por un terraplén. El señor Eucta resultó muerto. También resultaron tres heridos de gravedad, uno de los cuales es hermano del matador de toros Victoriano Laserna, que venía de San Sebastián.

CASA LEYVA Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

MILITARES DE SOCIEDAD

Servicio de la Plaza para hoy Parada. Los Cuerpos de la guarnición. Vigilancia.—De Hospital y provincias, capitán de Infantería don José Nestares Cuéllar. Imaginaria.—Capitán de Infantería don Germán González Gozávez. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición. Artillería. Ascenso.—Ascendente a suboficial, con la denominación de sargento 1.º, el sargento del regimiento Artillería Ligera número 4, don José Casanova Gutiérrez. Premios.—Se conceden premios de efectividad de 1 300 pesetas al capitán del 4.º Ligero don José Ruiz de Algor Borrego, y de 500 el teniente del mismo regimiento, don Manuel Ravassa Castro.

Se encuentra en Lanjarón, donde pasará una temporada, el sobrestante de la Diputación provincial don José María García Carrillo. —Se ha posesionado de la presidencia de la Academia de Bellas Artes de Granada, para que fué nombrado recientemente, nuestro querido amigo el ilustre arquitecto don Modesto Cerdoya. Con motivo de su merecido nombramiento, el señor Cerdoya está recibiendo muchas felicitaciones. —Marchó a Lanjarón con su distinguida familia, el abogado don Enrique Sánchez Carrillo. —Ha sido el cargo de abogado en el ilustre Colegio de Granada, nuestro querido amigo y compañero el joven licenciado en Derecho don José María García Quasada, redactor judicial de «La Publicidad». —Con la intervención excelente del joven y experto teólogo don José María Villalobos Ventura, y auxiliado del practicante don Antonio Puertas, ha dado a luz un precioso libro, premogénito, don Francisco Ruiz Reyes, esposa de nuestro estimado compañero en la Prensa don Angel Ferrer López. La madre y el recién nacido se encuentran en buen estado. Sea enhorabuena.

José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 212

LA TEMPERATURA EN ESPAÑA Madrid 9.—La temperatura sigue elevadísima. La máxima ha sido de 41 grados en Cáceres y la mínima de 13 grados en Vitoria y Teruel.

Aiglón Auto-Oil es el preferido por todos los buenos garajistas

Coliseo Olympia TEMPORADA DE VERANO Grandioso programa Sonoro Hoy Miércoles 10 de Agosto de 1932 En sucesión continua a las 4 30, 7 15 y 11 15 de la noche.

Extraordinario Programa 1.º La grandiosísima película cómica Sincronizada titulada Frenfe a la Cámara. 2.º Formidable estreno de la extraordinaria super-producción «Fox» titulada PAPA PIERNAS LARGAS Felizmente interpretada por la bellísima y gran actriz JANNIE ELLI GAYNOR, con el veterano y simpático actor Vance Hunter. La película de más éxito en la pasada temporada y una de las que más éxito obtuvo en Madrid. Se trata de una divertida y fina comedia de gran interés y emoción.

PRECIOS POPULARES Butaca de patio . . . 50 céntimos Principal . . . 30 céntimos General . . . 20 céntimos

POLITICA LOCAL Partido Republicano Radical-Socialista de Granada

En reunión celebrada por el Comité provincial del partido en el día de ayer, se dió cuenta al mismo de la constitución de los Comités del partido en los pueblos de Turón y Laroles, con arreglo a los acuerdos del Reglamento nacional aprobado en su último Congreso. El presidente dió cuenta de una solicitud de jóvenes radicales-socialistas de Almuñécar, que solicitan la autorización e instrucciones consiguientes para constituir la Juventud del partido en el pueblo de referencia, acordándose que por el presidente se las autorice, dándoles a la vez normas para su organización y desenvolvimiento, que ha de ser en armonía con los Estatutos nacionales y provinciales del partido y bajo la dirección de aquella agrupación. Quedó informado el Comité de la comunicación de la Tesorería nacional, donde da cuenta de las agrupaciones municipales que están al corriente, y este Comité provincial ruega a los pueblos que no lo están procuren hacerlo en el más breve plazo posible para poder tener los derechos de afiliado en los próximos Congresos. A la vez dará una circular a sus agrupaciones encareciéndoles la necesidad de reparar las listas del censo electoral y procurar sean incluidos todos ellos y sus familiares, visto que está próximo a terminarse el plazo último concedido para la rectificación. Por el secretario quedó informado el Comité de haber sido aprobados en el Gobierno civil, y remitidos a las agrupaciones correspondientes, los Reglamentos de Caniles, Lanjarón y Pórtugos, así como también de varias consultas contestadas por el Comité nacional sobre régimen interior de la agrupación.

La Moda Práctica es la revista de modas preferida por todas las señoras

EL PUBLICO DICE... EL ABANDONO DE LA HIGIENE EN GRANADA

Un día una queja, otro día otra, y así pasan los meses angustiosos del verano, mientras los vecinos de la plaza de Santa Ana tragan polvo a más y mejor. ¿Es justo que se tenga sin reparar tantos días? Yo creo que no, ya que verdaderamente no se debe abandonar una plaza donde tanto movimiento hay todos los días. Las autoridades deben, pues, poner remedio a este asunto y por todo los medios a su alcance terminar de una vez para siempre con tanto polvito, que hace de este bello lugar un desierto. Espero, pues, que sabrán atender en sus justas peticiones a los vecinos de esta plaza. —Un vecino.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 33 De 3 a 5

En la Audiencia Señalamientos para el día 10 Sala de Vacaciones.—Juzgado de Montefrío: Contra Francisco Aviés Durán y otro, por disparo y lesiones; diez y siete testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Alarcón; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Alonso. Juzgado de Alhama: Contra Lorenzo Robles Robles, por atentado; cuatro testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Labrador; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Antonio Galdó Villegas MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS De la Calle de Lucha y Consultorio de niños de pecho Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina San Matías, 24 y 26 Tel. 2805 Consulta de 4 a 6

PROCALLA S.A. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES BOVEDILLAS REA ESTUDIOS 14 y CARUDA 2 TELEFONO 20768. SUCURSAL EN GRANADA. SEBASTIAN HIDALGO-LECHEROS 13-TELEF. 1947

Lo que dice el gobernador sobre el precio del pan

La huelga de tejedoras. Los obreros parados piden que se resuelva la situación

Al recibir a los periodistas el señor Fernández Vega al mediodía último, les dió cuenta de las visitas y comisiones que había recibido durante la mañana.

Fue la primera una obrera de Colomera para quejarse de que allí los patronos no dan ahora ocupación a los obreros en la recolección de garbanos, por lo que el problema del paro se ha agudizado. También se queja de la autoridad municipal, que dicen no se preocupa mucho de estos asuntos, y además mencionan sus dudas de que no exista en el pueblo la comisión de policía rural, porque no ven por parte alguna su funcionamiento.

Siguió una comisión de obreros y colonos de Caniles, a ver si se conseguía de aquel Ayuntamiento diera un plazo para el cobro de los derechos sobre carnización de reses, asunto que ya está en vías ejecutivas, por lo que sale el doble cada impuesto.

Una comisión de labradores de Láchar estuvo a ver si resolvían unas diferencias surgidas con motivo del empleo de unas máquinas tejedoras.

Siguió una comisión obrera y el alcalde de Benalúa de Guadix. A estos señores les traía un asunto de vital importancia para los obreros del pueblo. Es que en Benalúa el paro obrero es enorme, al extremo de que hay 400 ó 500 obreros en crisis, y este paro es debido a la pequeñez del término municipal que no permite mayor trabajo en relación con tanto obrero.

El gobernador se muestra dispuesto a hacer cuanto humanamente pueda para resolver este problema. Ha consultado antecedentes, leyes y decretos, para ver de aplicarlos a la ansiada solución, y cuanto se refiera a la agregación de unos términos municipales a otros, para estos casos. Si esto puede hacerse, así se resolverá, y si no, convocará a una reunión de alcaldes de pueblos limítrofes, para ver de que se les cedan o designen para el trabajo a estos parados, algunos cortijos de esos términos municipales de mayor importancia.

El alcalde de Láchar estuvo con los comisionados de dicho pueblo a tratar con los labradores del mismo un asunto sobre la siega. Salieron de acuerdo del despacho gubernativo.

El presidente del Sindicato textil de Granada estuvo a decir al gobernador que está sin solucionar la huelga en una de las fábricas de tejedoras de Granada, de los señores Garrido.

El señor Fernández Vega volverá a intervenir en el asunto. Una numerosa comisión obrera de parados, de la capital, hizo acto de presencia en el Gobierno civil, mientras los demás obreros se quedaban en los alrededores.

Han una vez más a solicitar se les busque trabajo, y a que se estudien los medios de remediar esa crisis que se siente.

Nos dijo también el gobernador que habían estado igualmente en el Gobierno comisiones de Brácan, Baza, Benamaurel, Jayena y otros pueblos, para notificarle la manera de proceder de los propietarios, que apenas termina el plazo de arrendamiento, ya están queriendo llevar al juzgado a los morosos, para el cobro de rentas, sin atender en que en casi todos los casos las rentas están depositadas en los respectivos juzgados, y en espera de que la autoridad judicial resuelva lo concerniente a la revisión de sus contratos, desde los pasados años, revisión que tienen solicitada y que aún no está resuelta.

Nada nuevo tenía el gobernador que comunicar, ni sabía sobre el suceso de Atarfe, de la pasada noche del sábado.

Sucesos en la provincia

DOS RIÑAS Y VARIOS HERIDOS

La Guardia civil de Alhendin ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Antonio Yáñez García (a) «Boca Bello», de 32 años, casado y Manuel Ramírez Romero (a) «Catalino», de 29 años, por haber reñido ambos en estado de embriaguez, y ser causante el «Boca Bello» de una herida a Domingo Morales Quesada, al intervenir éste en la reyerta para separarlos.

Del hecho dió cuenta la Benemérita al Juzgado correspondiente.

La Benemérita de Almuñécar da cuenta al gobernador civil del accidente ocurrido cuando se bañaba, y del que resultó herido el joven abogado granadino, don Florencio López Gómez, suceso del que nos ocupamos ayer.

La Guardia civil de Brácan da cuenta al gobernador civil que había sido reparada en el día de ayer la avería producida en la línea de la Compañía Telefónica, en el sitio conocido por el Cruce, sia que se haya observado indicio de que la avería fuera intencionada.

El jefe de la estación de Iznalloz

ha denunciado a la Guardia civil que del tren de mercancías número 1.885 y de uno de los vagones de mercancías, había notado la falta de un fardo de tijeras y tres bultos de nueves usados.

La Benemérita hace gestiones para averiguar quienes sean los autores del hecho.

La Guardia civil de Tocón participó que en la calle Real encontró una caballería abandonada, que fué depositada en el Comisariato del vecino Antonio Espejo Martínez.

En Huétor Santillán han desaparecido cuatro reses propiedad de Juan Manuel Roldán, que las tenía depositadas en el cortijo del Pozuelo.

Se hacen indagaciones para averiguar el paradero de aquéllas.

En el caserío de la Solana, del término de Huétor Santillán, rieron Juan Rodríguez Martín y Juan Antonio y Antonio Avilés Martín, acometidos con palos, resultando los tres con heridas en la cabeza. La riña fué por introducir en propiedad de Juan Rodríguez unas ovejas los hermanos Avilés.

De Huétor Vega UN HOMENAJE

Un bautizo

En el pueblo de Huétor Vega tuvo lugar el acto de imponer las aguas del Bautismo a una hermosa niña hija de don Manuel Castro y de su esposa doña Gracia García Molina. Actuaron de padrinos don José Fernández Magaña y su distinguida esposa doña Encarnación Castro.

Una vez terminado el acto religioso, los numerosos invitados se trasladaron a casa de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Entre las señoritas que asistieron podemos citar a Trini García, Gracia Ruiz, Elena Castro Ruiz, María Castro, Victoria Arquelladas, Encarnación y Antonia del Paso. Y del sexo fuerte a Teodoro García, Antonio Arquelladas, Antonio Berenguer, Manuel García, Antonio Chaves, Manuel García y José Molina.

En honor de la nueva cristiana se organizó un baile, que duró hasta altas horas de la madrugada.

El corresponsal

Lea usted todos los días nuestra edición de tarde

Sociedad de obreros sastres

Se cita a junta general ordinaria a todos los compañeros, para hoy día 10, a las nueve y media de la noche en primera cita y a las diez en segunda, en su local social, Compañía de San Jerónimo, 2, para asuntos de gran importancia para el gremio.

Se ruega a los compañeros la mayor puntualidad. — La directiva.

¡AGRICULTORES!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

SULFATO DE AMONIACO

mezclado con vuestro abono de otoño

Resultados y rendimientos insuperables Siempre mejor Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón :-: Arlabán, 7 :-: MADRID

HERNIADOS (Quebrados)

Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenéds poco o mucho mal, vayáds bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Sulzo únicamente el Lunes próximo día 15 del corriente. NOTAS: En Loja el día 16 en el Hotel La Española y en Málaga el día 17 en el Hotel Vasconia. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY Usadas por higiene y para evitar contagio



Nunca más le volverá a doler el estómago

Tenga la seguridad de que tan pronto como empiece a tomar el ESTOMACAL BOLGA se verá para siempre libre de dolores, ardores y peso en el estómago, vómitos, bilis, etc. Sus digestiones, sin régimen ni molestias serán perfectas.

ESTOMACAL BOLGA PERMITE COMER DE TODO

Bastan muy pocas cajas para convertir un estómago débil y enfermo, en otro fuerte y sano, capaz de digerir cuanto le pongan por delante. ESTOMACAL BOLGA en forma de purísimos comprimidos es 33 veces más activo que sus imitaciones conforme se ha demostrado en cuantas pruebas se han realizado, siendo más agradable y cómodo de tomar que los preparados en polvo, jarabes y elixires, muchos de los cuales contienen drogas perjudiciales a la salud.

GARANTIA

Somos enemigos de publicar grandes anuncios relatando fantásticas curaciones que nada prueban y que ya nadie cree, pero le recordamos que cada caja de ESTOMACAL BOLGA va provista de una Garantía firmada que le asegura a usted la curación o devolución del dinero, según Acta Notarial publicado en la Prensa de toda España.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6.75

Tratamiento para 20 días (Caja grande) Ptas. 12.50

Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0.70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto "En el Estómago radica la vida". Informes gratis. VENTA EN FARMACIAS.

Gabinete ESTOMACAL BOLGA, Arbau, 90 - Teléfono 70807 BARCELONA

IMPORTANTE: EL ESTOMACAL BOLGA se halla de venta, entre otras, en las siguientes casas de esta ciudad: Farmacia Zambrano, Reyes Católicos, 32; Farmacia Gilvez, Mearnes, 81; Farmacia Suetro, Gran Vía, 13; al por mayor: Cia. Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 13, las cuales quedan autorizadas para devolver el importe de las cajas que el cliente reclame.

Ganaderos

Todo ganadero sabe que para prevenir y curar su ganado LANAR, CABRIO, VACUNO Y CERDO contra la BACERA, BASQUILLA y demás Infecciones de la sangre se emplea

SAL MARTINEZ

Sus éxitos, desde hace muchos años, lo confirman. PEDIDOS Y FOLLETOS:

ANTONIO MARTINEZ - PESCADOR

Almonacid de la Sierra (Zaragoza)

VENTA: En Farmacias y Asociación General de Ganaderos. - MADRID.

PIDA USTED SIEMPRE

AIGLON AUTO-OIL

Una Nueva Piel Suave y Blanca



Los Poros Dilatados y las Espinillas Desaparecen Definitivamente

Las horribles espinillas, los barros, los granos, todas las asperezas de la piel y su color terroso provienen de la dilatación de los poros que se llenan de impurezas grasientas, las cuales no se pueden borrar al lavarlas. Cada poro dilatado es el resultado de una irritación del cutis. La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, blanca (sin grasa), penetra en seguida en la piel, calma las glándulas irritadas, disuelve y quita las profundas manchas grasientas de los poros y las espinillas también, aprieta los poros a su estado normal, blanquea y suaviza la piel oscura y áspera. Por su acción tónica, astringente y nutritiva, la piel más apesadumada se tonifica y se refresca. La brillantez y el aspecto acetoso de la nariz desaparecen también completamente.

La Crema Tokalon, blanca sin grasa contiene ahora una cera nueva, suave y maravillosa, extracto de flores combinada de leche fresca y aceite de olivas predigeridos. En tres días procura una piel extraordinariamente tersa y blanca que no se puede conseguir de otra manera. Debe emplearse cada mañana.

Nota. — Si se tienen arrugas o si los músculos de la cara se han relajado, se debe también emplear por la noche la Crema Tokalon, alimento del cutis, de color rosa, que alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño.

Dr. José Martín Vivaldi

Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina

CIRUGÍA Y VÍAS URINARIAS

Consulta de 1 a 3.

CANALES, 9

INDICADOR ECONOMICO

De una o ocho palabras, 50 pts. cada palabra usada, 6 cts.

BONITO NEGOCIO DE CINE Y COMESTIBLES se traspa en Atarfe, todo dentro de la misma casa, con vivienda. Para tratar, Bar X. Gran Vía, 20. Granada.

Se alquila local para cuatro autos, precios módicos. Informes, teléfono 24-90

CAJAS Estuches, Propagandas, Impresos, CARTONAJES ALHAMBRA.

ESTILOGRAFICAS Uniq. que, Pelikan, Waterman, Conklin, Librería Oranada, Gran Vía, 49.

SE VENDEN codillos a 4 pts. kilo, culatas a 2, y latas de habas. Restaurant «Los Manuales».

OCASION. Caja de caudales y máquina de escribir. Razón, esta Administración.

Cedro tres habitaciones con cama, señora o caballero. Elvira, 182.

Se venden varios estantes con cristales, escaparates y enseres, propios para un establecimiento. Informarán esta Administración.

Vinagreros

El mejor vinagre puro de vino lo encontraréis en «LA CUEVA», Carretera de Jaén. Telé. 1122

Vale la pena pensar que se conocen casos mortales de envenenamiento con insecticidas. Fly-Tox es inofensivo para las personas y extermina radicalmente los insectos caseros. FLY-TOX

EL LEGÍTIMO FLY-TOX SE RECONOCE POR SU NOMBRE EN LATA AZUL DEPOSITARIO: Cia. Granadina de Industria y Comercio.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS PARA ESTE DIARIO HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

Calahonda

Antigua fonda del Mat. abierta al público todo el año. Los pedidos a su propietario, Juan Olmedo Martínez, Calahonda.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :-:

Aceite de Ricino GOLOSO